
Чистые активы



Пункт 7 статьи 7.1 Федерального закона № 129-ФЗ от 08.08.2001 г.
регламентирует внесение в Единый федеральный реестр сведений о фактах
деятельности юридических лиц (далее – Реестр) сведений о стоимости чистых
активов.

 Согласно пп.«к» внесению в Реестр подлежат:
- сведения о стоимости чистых активов юридического лица, являющегося

акционерным обществом, на последнюю отчетную дату;

 Согласно пп.«л» внесению в Реестр подлежат:
- сведения о стоимости чистых активов юридического лица, являющегося

обществом с ограниченной ответственностью, в случаях,
предусмотренных Федеральным законом от 8 февраля 1998 года N 14-ФЗ
"Об обществах с ограниченной ответственностью"
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С 01.01.2013 г. вступили в силу изменения, внесенные 
в Федеральный закон № 129-ФЗ «О государственной 

регистрации юридических лиц...» от 08.08.2001 г.
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 Акционерные общества обязаны вносить в Реестр сведения о стоимости чистых
активов в 3 рабочих дней с даты расчета (определения) стоимости чистых активов.

 Общества с ограниченной ответственностью обязаны вносить в Реестр сведения о
стоимости чистых активов в 3 рабочих дней с даты расчета (определения) стоимости
чистых активов только в случае публичного размещения облигаций и иных
эмиссионных ценных бумаг (согласно п.3 ст.3 и п.2 ст.49 Федерального закона №14-
ФЗ «Об ООО»).

3

Порядок и сроки внесения в Реестр сведений о стоимости 
чистых активов
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 Для того, что бы опубликовать сообщение о стоимости чистых активов 

необходимо:

 1) Являться Акционерным обществом, либо Обществом с ограниченной 

ответственностью;

 2) Подготовить уведомление о стоимости чистых активов, в котором должна 

указываться дата расчёта и стоимость чистых активов;

 3) Оплатить государственную пошлину по счету, выставленному из личного 

кабинета;

 4) Опубликовать сведения о стоимости чистых активов на следующие 

рабочие сутки от оплаты государственной пошлины, после 11:00.
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Условия внесения в Реестр сведений о стоимости чистых активов
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При раскрытии в бухгалтерской отчетности информации о стоимости чистых активов
следует руководствоваться Порядком оценки стоимости чистых активов акционерных
обществ, утвержденным Приказом Министерства финансов Российской Федерации и
Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг от 29 января 2003 г. N 10н/03-6/пз.

Стоимость чистых активов определяется как разность между величиной принимаемых к
расчету активов организации и величиной принимаемых к расчету обязательств
организации. Объекты бухгалтерского учета, учитываемые организацией на
забалансовых счетах, при определении стоимости чистых активов к расчету не
принимаются (Приказ Минфина России от 28.08.2014 N 84н «Об утверждении Порядка
определения стоимости чистых активов»).

Следует также внимательно отнестись если значение стоимости чистых активов
отрицательное, в таком случае необходимо отразить это в уведомлении при
заполнении.

5

Подводные камни процедуры раскрытия сообщения о 
стоимости чистых активов
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Административная ответственность введена Федеральным законом от 29.12.2015 г. N 391-ФЗ
ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"

Статья 14.25. Нарушение законодательства о государственной регистрации юридических лиц и
индивидуальных предпринимателей

« …6. Несвоевременное представление сведений о юридическом лице или об
индивидуальном предпринимателе в Единый федеральный реестр сведений о фактах
деятельности юридических лиц в случаях, если такое представление предусмотрено законом, -
влечет предупреждение должностных лиц или наложение административного штрафа на
должностных лиц в размере пяти тысяч рублей.
7. Непредставление или представление недостоверных сведений о юридическом лице или об
индивидуальном предпринимателе в Единый федеральный реестр сведений о фактах
деятельности юридических лиц в случаях, если такое внесение предусмотрено законом, -
влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч
до десяти тысяч рублей.
8. Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 7
настоящей статьи, или внесение в Единый федеральный реестр сведений о фактах
деятельности юридических лиц заведомо ложных сведений - влечет наложение
административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до пятидесяти
тысяч рублей или дисквалификацию на срок от одного года до трех лет.
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Административная ответственность за 
нераскрытие/некорректное раскрытие информации в 

ЕФРСФДЮЛ
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